                                     PROTOKÓŁ Nr XXXVII/2014                                     

XXXVII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 13 listopada 2014 r. w Karczmie nad Jeziorem Świekatowskim w Świekatowie  w godz. od 14:30 do 17:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

Część robocza, godz. 14:30
1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji, zapytań, wniosków.

5. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania, wnioski.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:
a/ określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, wprowadzenia zwolnień od podatku oraz zarządzenia poboru tego podatku w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów,
b/ ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego oraz zarządzenia poboru tego podatku w drodze inkasa i określenia inkasentów,

c/ określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
d/  uchwalenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo dla działki nr 116 położonej w miejscowości Jania Góra, gmina Świekatowo,

     e/ zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości Gminy Świekatowo                                                    

     na lata 2010-2021,

     f/ wykupu gruntu położonego we wsi Świekatowo z przeznaczeniem pod 

     budowę gminnej biblioteki publicznej,
g/ zmian w budżecie gminy na 2014 rok.
 Część uroczysta, godz. 15:30
     7. Podsumowanie działalności samorządu Gminy Świekatowo w kadencji 

         2010-2014.
8. Wręczenie podziękowań.

     9. Wystąpienia uczestników sesji.

    10. Zakończenie

Ad. 1

XXXVII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. 

Nieobecny  radny Marek Olender.

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XXXVII Sesji Rady Gminy. 

Radny Władysław Rusnak zaproponował zmiany do porządku obrad dzisiejszej sesji aby wniosek o przekształcenie tej działki w Janiej Górze przełożyć na zebranie wiejskie albo na następną sesję. To nie jest aż tak pilne – niech społeczeństwo zadecyduje. Przekształcamy to boisko, które było kiedyś zrobione na inne cele czy zostawiamy tak jak było dla dzieci.
Prowadząca obrady stwierdziła, że podda propozycję radnego Władysława Rusnaka pod głosowanie.

Radny Marian Schröder zastanawiał się w czym jest problem.

Radny Władysław Rusnak – jak podejmiemy tą uchwałę to będzie prawomocna, a z kolei mamy taką zasadę, że jak zmieniamy coś to decyduje społeczeństwo i rada sołecka. A co nam teraz przeszkadza aby tej zmiany nie przyjąć.
Radny Marian Schröder rozumie, że to jest połączenie tej działki z Wioską Chlebową, to znaczy, że mieszkańcy byli przeciwko Wiosce Chlebowej?

Wójt – nie wie jaka jest intencja, ale tam była taka ścisła funkcja, dot. sportu, a ma zwiększyć się wielofunkcyjność tej działki.

Radna Danuta Megger stwierdziła, że funkcja sportowa pozostaje, a z tyłu pieca obecnie jest pole obsiane trawą, gdzie radny może zrobić pięć boisk, a nie jedno.

Czy ktoś zabiera boisko z przodu. Jest boisko, było i będzie.

Radny Władysław Rusnak stwierdził, że nie ma boiska do piłki siatkowej. Teraz tam stoi koń z wozem.

Radna Danuta Megger stwierdziła, że przed boiskiem stoi koń z wozem. Radna widzi, że radny jest przeciwko Wiosce Chlebowej
Radny Władysław Rusnak – niech zadecyduje społeczeństwo.
Wójt stwierdził, że rok temu Rada Gminy podjęła uchwałę o przystąpieniu do zmian. Urbanista chce mieć zapłacone 7.000 zł, mamy z nim umowę. Radny mówi, że to ma być konsultacja społeczna, to chyba będziemy mogli to w marcu zrobić. To nie zatraci się funkcja sportowa.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że łamiemy procedury. Najpierw powinno wypowiedzieć się społeczeństwo, a my odwrotnie robimy. Radny popiera radnego Władysława Rusnaka.
Radny Marian Schröder zwrócił uwagę, że nie było tego nigdy aby uchwały były konsultowane na zebraniach wiejskich.

Wójt – plan był wyłożony 6 tygodni.
Ogólna dyskusja.

Radca prawny poinformował, że przewodnicząca przegłosuje wniosek radnego Władysława Rusnaka o zdjęcie z porządku obrad sesji punktu 6 d) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo dla działki nr 116 położonej w miejscowości Jania Góra, gmina Świekatowo.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 8 za, 
6 przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się wykreśliła z porządku obrad sesji punkt 6 d) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo dla działki nr 116 położonej w miejscowości Jania Góra, gmina Świekatowo.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XXXVII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XXXVI Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXXVI Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się  przyjęła protokół XXXVI Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4, Ad. 5

Nie zgłoszono interpelacji, wniosków, zapytań.

Ad. 6 a

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, wprowadzenia zwolnień od podatku oraz zarządzenia poboru tego podatku w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów.

Pytań do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się podjęła uchwalę nr XXXVII/222/2014 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, wprowadzenia zwolnień od podatku oraz zarządzenia poboru tego podatku w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów.

Ad. 6 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego oraz zarządzenia poboru tego podatku w drodze inkasa i określenia inkasentów.

W tym miejscu o głos poprosił członek Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej Grzegorz Drewczyński.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że jak pani przewodnicząca pozwoli to pan Drewczyński może zabrać głos. To nie jest na zasadzie prawo kategoryczne. Przewodniczący zebrania może dopuścić zainteresowane osoby do głosu. Pan Drewczyński jest przedstawicielem Izby Rolniczej, a sprawa dotyczy podatku rolnego. Takie same sytuacje już dopuszczaliśmy przy uchwale, dotyczącej likwidacji szkoły w Tuszynach.

Grzegorz Drewczyński stwierdził, że nie jest przygotowany do tego wystąpienia. Informacje  pan Drewczyński dostał z Izby rano i nie zdążył skonsultować się z rolnikami. Pan Grzegorz Drewczyński uważa, że należy drastycznie obniżyć podatek. Było 49, a jest 50, czyli podwyżka – żywiec tanieje, mleko też i tyle co zdążył się skonsultować z rolnikami to wszyscy są zbulwersowani. Decyzja należy do radnych, a pan Drewczyński przekazuje tylko opinie rolników, z którymi zdążył się skonsultować.
Wójt –  takie są opinie też właścicieli nieruchomości. Każdy ma podobną opinię, że chciałby mieć obniżone podatki. Przyszła oficjalna opinia z K-P Izby Rolniczej i jest ona negatywna – prezes napisał, że dobrze byłoby aby rolnikom pomagać. My pomagamy, jest infrastruktura. Za te podatki budujemy wodociągi, kanalizację, oczyszczalnie przydomowe. My strasznie pomagamy aby rolnicy mogli produkcję rozwijać.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że na wspólnej komisji radni przedstawili ten problem – trudną sytuację w rolnictwie, ale sugerując się wcześniej tym, że będzie tworzony budżet na następną kadencję, następny rok i są następne plany inwestycyjne  potrzeba jest utrzymania płynności finansowej.  Radni podjęli solidarną decyzję aby podnieść podatki wskaźnikiem 2,3%. Podwyżka ta dotyczy wszystkich grup społecznych.
Więcej pytań nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy 2 głosach przeciw i  przy braku głosów wstrzymujących się podjęła                     uchwałę nr XXXVII/223/2014 w sprawie ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego oraz zarządzenia poboru tego podatku w drodze inkasa i określenia inkasentów.

Ad. 6 c

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w  sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się podjęła uchwalę nr XXXVII/224/2014 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Ad. 6 d

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości Gminy Świekatowo na lata 2010-2021.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i  1 wstrzymującym się podjęła uchwalę nr XXXVII/226/2014 w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości Gminy Świekatowo na lata 2010-2021.
Ad. 6 e

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wykupu gruntu położonego we wsi Świekatowo z przeznaczeniem pod budowę gminnej biblioteki publicznej.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 11 za, przy braku głosów przeciw i  3 wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXVII/225/2014 w sprawie wykupu gruntu położonego we wsi Świekatowo z przeznaczeniem pod budowę gminnej biblioteki publicznej.

Ad. 6 f

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2014 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXVII/227/2014 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2014 rok.

Ad. 7

Wójt Gminy Marek Topoliński i przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska podsumowali działalność samorządu gminy Świekatowo  w kadencji 2014-2018 (informacja w załączeniu do protokołu).
Ad. 8
W tym miejscu Wójt i przewodniczący Rady Gminy  podziękowali za pełną zaangażowania pracę dla dobra społeczności lokalnej w kadencji 2010-2014 radnym i przybyłym na Sesję gościom.
Ad. 9

Za bardzo dobrą współpracę samorządu Gminy Świekatowo z Powiatem Świeckim w kadencji 2010-2014 podziękował także przewodniczący Rady Powiatu Świeckiego Grzegorz Chmielewski.
              Na tym zakończono XXXVII Sesję Rady Gminy Świekatowo.

                                                                                 Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                           Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
PAGE  
4

